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ΘΕΜΑ: Απάντηση στην με αρ. πρωτ. 3304/14-01-2020 ερώτηση του βουλευτή κ. 
Βελόπουλου

Σε απάντηση της με αρ. πρωτ. 3304/14-01-2020 ερώτησης του βουλευτή κ. 
Κυριάκου Βελόπουλου, σάς γνωρίζουμε ότι τα εξής:

Οι έλεγχοι στα πρατήρια υγρών καυσίμων και στις εγκαταστάσεις πωλητών 
πετρελαίου θέρμανσης γίνονται σε προγραμματισμένη βάση, εν γένει, από την ΑΑΔΕ, βάσει 
αξιολόγησης της σπουδαιότητας των παραγόμενων συναγερμών και άλλων στοιχείων που 
αποστέλλονται στη βάση δεδομένων εισροών εκροών, που τηρείται στην ΑΑΔΕ, ή άλλων 
πληροφοριών που συγκεντρώνει η ΑΑΔΕ, ή το Συντονιστικό Επιχειρησιακό Κέντρο (ΣΕΚ) 
για την καταπολέμηση του λαθρεμπορίου των προϊόντων που υπόκεινται σε Ειδικό Φόρο 
Κατανάλωσης (Ε.Φ.Κ.), μεταξύ των οποίων και τα καύσιμα. 

Οι υπηρεσίες της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας συνδράμουν την ΑΑΔΕ στο 
έργο της, τόσο με εκπαίδευση στην Αθήνα και σε άλλες μεγάλες πόλεις της χώρας 
αναφορικά με τον έλεγχο των συστημάτων εισροών εκροών, όσο με καθ’ οιονδήποτε τρόπο 
υποστήριξη ελεγκτών της ΑΑΔΕ επί ευρημάτων τους, καθώς και με τη συμμετοχή μας 
στους ελέγχους της ΑΑΔΕ, όποτε κριθεί αναγκαίο.

Παράλληλα, τα Τμήματα Εμπορίου των Δ/νσεων Ανάπτυξης των Περιφερειακών 
Ενοτήτων της χώρας, διενεργούν ελέγχους συμμόρφωσης των αντλιών καυσίμων και των 
συστημάτων παρακολούθησης εισροών εκροών, τόσο βάσει καταγγελιών, όσο και στο 
πλαίσιο διενέργειας του Περιοδικού Ελέγχου Μέτρων και Σταθμών.

Επισημαίνεται ότι οι έλεγχοι στο πλαίσιο αρμοδιότητας της Γενικής Γραμματείας 
Βιομηχανίας αφορούν αποκλειστικά στη συμμόρφωση των οργάνων/συστημάτων με την 
κείμενη νομοθεσία και δεν αφορούν στον έλεγχο της διακίνησης καυσίμων, αρμοδιότητας 
της ΑΑΔΕ, ή/και του Υπουργείου Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής, που εκδίδουν και 
ελέγχουν την εφαρμογή του σχετικού θεσμικού πλαισίου της λαθραίας ή/και παράνομης 
διακίνησης των καυσίμων. 

Ως προς τα τρία τελευταία ερωτήματα, σας γνωρίζουμε ότι με το ν. 4608/2019 (Α’ 
66) προβλέφθηκε η επιβολή όλων των προστίμων που αφορούν τα συστήματα εισροών 



εκροών να επιβάλλονται από τις κατά τόπο Τελωνειακές αρχές, οι οποίες και διατηρούν 
σχετικά αρχεία για τον αριθμό και το ύψος των προστίμων.
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